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1. Tehtiva

‘Ohessa on kuusi vaihtoehtoa lukija-kirjoittajaongelmassa esiintyvén kirjoittajan nélkiintymisen ratkaisemiseksi. Kéytos-
sd ovat semaforit write_mutex, mutex ja extra, jotka kaikki on alustettu arvoon 1. Lukijoilla on lis#ksi yhteinen koko-
nalslukumuuttuja read_count, joka on alustettu nollaksi. Vaihtoehtoiset algontmnt lukl_;an varausalgoritmeiksi ovat A—C '
ja vapautusalgoritmeiksi D-F. ‘

Kirjoittajan algoritmi

-- varaus
extra.p();

write_mutex.p();

-- tee téssi valissid kirjoitus
-- wvapautus

extra.v();

{extra.p(); ' extra.p(); ‘extra.p();

Imutex.p() ; extra.v(); mutex.p();

read_count := read_count+l; mutex.p() ; extra.v();

if read count = 1 then if read count = 0 then ‘read_count := read_count+l;
write mutex.p(); read_count := read_count+l; {if read_count = 1 then
extra.v(); write_mutex.p(); write_mutex.p();

end if; end if; end if;

mutex.v () ; mutex.v() ; ) mutex.v();

mutex.p() ;. mutex.p () ; mutex.p();

read_count := read_count-1; read _count := read_count-1; if read count = 1 then

if read count = 0 then if read_count = 0 then | write_mutex.v();

write mutex v(); write_mutex.v(); end if;

else end if;’ |fead_count := read count-1;’
extra.v(); mutex.v(); ‘ mutex.v () ;

end if;

mutex.v() ;

Muodostetaan lukijan lukitusalgoritmeista (A, B, C) ja vapautusalgorltmelsta (D, E, F) algoritmiparit AD, AE, AF, BD,

BE, BF, CD, CE, CF. Mitki ndistd yhdistelmistd toimii oikein, mitk4 v&4rin? Semaforien odotetaan toimivan siten, ettd
jonoa puretaan saapumisjérjestyksessd. Mikali yhdistelmd toimii oikein ja tehokkaasti, siité riitt44 perusteluksi OK. Mi-
kili algoritmissa on tehokkuusongelma tai virhe, se pit44 perustella lyhyesti malliin "ratkaisu lukkiutuu joskus".

2. Tehtava

Kuvaa aterioivien filosofien ongelma. Selit4, kuinka sen avulla voidaan esittd4 lukkiutuminen ja n#lkiintyminen.

3. Tehtdva
‘Adan tehtévityypills (task type) voidaan toteuttaa semafori. Ohessa on tillaisen tehtivityypin médrittelyosa.

task type Semaphore is

entry Start (alkuarvo : integer);

entry P;

entry V;
end Semaphore; '
Tarkoitettu kdyttd on siis sellainen, ettd aluksi kutsutaan semaforin porttia Start, jolla annetaan semaforille alkuarvo. T4-
mén jélkeen sovellukset kutsuvat semaforin portteja P ja V normaaliin tapaan. V-operaatio voi vapauttaa. minké tahansa
odottajista, eli jonotusta ei tarvitse tehdd minké#én tietyn algoritmin mukaan.

Tehtévési on kirjoittaa Semaphore-tehtivityypin runko-osa. S | “
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4. Tehtivd | .

Ohessa on yksi ratkaisu tuottaja-kuluttaja-ongelmaan. Tuottajaprosessi kutsuu aliohjelmaa Produced, kun se on tuotta-
nyt yhden alkion. Vastaavasti kuluttajaprosessi kutsuu aliohjelmaa Consumed, kun se haluaa uuden alkion Kulutettavak-
si. '

type T is private; -- Sisdltd ei siis kuulu meille
-Buffer_size : constant := 100; c
.buffer : array 1..Buffer size of T;

“in_index : integer := 1;

out_index : integer := 1;

.- T&t& kutsutaan ennen kuin aliohjelmia
§ -- Produced ja Consumed aletaan kayttaa
a.procedure Initially is
0-begin
« null; -- Tassid versiossa ei tehdd mitaan.
w end;

¢ procedure Produced (item : T) is

 begin

L] buffer (in_index) := item; )
16 in_index := (in_index mod Buffer size) + 1;

v end;

14

«» procedure Consumed (item : out T) is

4 begin

40 item = buffer (out_index);

11 out_index = (out_index mod Buffer size) + 1;

1% end;

Oleta, ettd kiytettivissisi on edellisessd tehtidvassa esitelty semafori. Saat siis uuden semaforin kayttdosi kirjoittamalla

uusi_semafori : semaphore;
Lisaa valttimattomat (turhat katsotaan virheeksi) semaforit ja semaforikutsut, jos

a) Puskuri ei voi koskaan tiyttyd; tuottajia ja kuluttajia on vain yksi.
b) Puskuri ei voi koskaan téyttyi: tuottajia ja kuluttajia on monta.
c) Puskuri voi tayttyd; tuottajia on kaksi ja kuluttajia on yksi.




